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Atencdo:
1. Leia os enunciados com atencao.
2. Justifique todas as suas afirmacdes.
3. BOA PROVA!
1. (1,5) Prove que duas matrizes reais da forma
. 0 0
a ™ 01,
b ¢ 3
coma # 0, sdo semelhantes.
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2. (1,5) Seja M a matriz real;

Jo -11 1
1 20 0
M=10 04 -2
0 02 3

Determine a forma de Jordan de M. JUSTIFIQUE!
Observacido: O polindmio caracteristico de M é

pm(X) = (X -1)%
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3. (1,5) Classifique, a menos de semelhanca, as matrizes reais 8 X 8 com polindmio mini-
mal

m(X) = (X —2*(X +3)°.
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4. (3,0) As seguintes aﬁrmagﬁes sdo verdadeiras ou falsas?

Justifique, provando as afirmagdes verdadeiras, ou exibindo um contra-exemplo para
as que forem falsas.

(a) Seja V um espaco vetorial de dimensdo n > 1 e seja N € L(V) um operador
nilpotente de posto 1. Entdo N? = 0.

(b) Se A € M3(C) é uma matriz tal que (A% + )2 = 0 entdo A é diagonalizavel.

(c) Se V € um espago vetorial de dimensdo n > 0 e se fy,.., f, € V* sdo tais que
Ni=q Kerf; # {0}, entdo {fi, ..., fu} 6 LD.
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5. (2,5) Seja V um espaco vetorial de dimenso finita 7 sobre o corpoKesejaT € L(V)
um operador linear com n autovalores distintos A;,i = 1,..,n. Sejam v;,i = 1,...,n
autovetores (ndo nulos) associados a A; (isto é, T(v;) = Ajv;). Sejav = vy +v2 + ... + Uy

(a) Prove que B = {v, Tv,..., T" 1o} é umabase de V.
(b) Prove que se T"(v) = agv + a1 T+ ... + 4,1 T"1v entdo o polinémio
f(X)=X"—a, 1 X" 1. —a;1X —ap
étal que f(T) = 0.
(c) Conclua que o polinémio f(X) do item (b) é o polindmio minimal de T.

(d) Se K =R, dimV = 3 e —1,1,2 sdo os autovalores distintos de T, qual é a matriz
deT na base B, onde B é a base construida no item (a)?
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